

Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete
8100 Várpalota, Gárdonyi Géza u. 39.
Tel: 592 660. Pf.: 76. fax: 592 676
e-mail: varpalota@varpalota.hu

ELŐTERJESZTÉS

Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testületének
2022. december 8-i ülésére

A határozati javaslat elfogadásához egyszerű többség szükséges.

Tárgy: Beszámoló a Várpalotai Települési Értéktár Bizottság működéséről - 2022. év

Előterjesztő: Campanari-Talabér Márta polgármester


Előkészítő: Csóvári Zsófia Réka a Várpalotai Települési Értéktár Bizottság elnöke,
Borbásné Gazdag Gabriella Várpalotai Települési Értéktár Bizottság titkára

Az előterjesztést megtárgyalta:
Humán Erőforrás Bizottság

A határozati javaslat törvényességi szempontból megfelel.

Ellenőrizte:


Bérczes Beáta
jogi előadó


Sándor Tamás
aljegyző


dr. Ignác Anita Éva
jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról rendelkező 2012. évi XXX. törvény (továbbiakban: Htv.) 3. §-ában kapott felhatalmazás alapján 147/2013. (VII. 12.) határozatával döntött arról, hogy Települési Értéktárat hoz létre a települési értékek azonosítására, a települési értéktár létrehozatalára és annak gondozására, valamint a további kapcsolódó feladatok ellátására.

A Települési Értéktár Bizottság feladata, hogy beszámoljon tevékenységéről a Képviselő-testületnek. A Települési Értéktár Bizottság elnöke megküldte a Bizottság 2022-es évre vonatkozó beszámolóját, melyet jelen előterjesztés melléklete szerint terjeszték a Képviselő-testület elé.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy fogadja el a Várpalotai Települési Értéktár Bizottság 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolót!

Várpalota, 2022. november 24.


Campanari-Talabér Márta
polgármester

Várpalota Város Önkormányzati
Képviselő-testülete
8100 Várpalota, Gárdonyi G. u. 39.
Tel.: (88) 592-660, fax: (88) 575-760

Határozati javaslat

Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete 2022. december 8-i ülésén meghozta a következő határozatot:

**... / 2022. (XII. 8.) képviselő-testületi
h a t á r o z a t :**

Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete a Várpalotai Települési Értéktár Bizottság 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolóját a határozat melléklete szerint elfogadja.

Határidő: a döntés megküldésére: azonnal
Felelős: Campanari-Talabér Márta polgármester
Végrehajtásban közreműködik: Bérczes Beáta jogi előadó

Várpalota, 2022. december 8.

Campanari-Talabér Márta
polgármester

dr. Ignácz Anita Éva
jegyző

Beszámoló
a Várpalotai Települési Értéktár Bizottság
tevékenységéről

2022. január 1-től 2022. november 22-ig

Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról rendelkező 2012. évi XXX. törvény (a továbbiakban: Htv.) 3. §-ában kapott felhatalmazás alapján 147/2013. (VII. 12.) határozatával döntött arról, hogy Települési Értéktárat és Települési Értéktár Bizottságot hoz létre.

A Htv. végrehajtására kiadott, a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV. 16.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rend.) rendelkezik a Települési és Megyei Értéktár Bizottságok létrehozásáról és működéséről.

A Képviselő-testület 2013. szeptember 26-i ülésén 178/2013. (IX.26.) határozatával első olvasatban elfogadta a Települési Értéktár Bizottság létrehozásáról, szervezetéről, és működéséről szóló szabályokat.

Ezt követően Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete 2013. október 03-i rendkívüli ülésén a 186/2013. (X.03.) határozatával döntött arról, hogy Várpalota Város Önkormányzata a nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény 3. § (2) bekezdésben foglalt feladatok végrehajtására Települési Értéktár Bizottságot hoz létre, melynek személyi összetétele a következő volt:

Elnök: Galambos Szilvia

Tagok: Deák Istvánné, Antal László

A Képviselő-testület 12/2020. (II. 20.) képviselő-testületi határozatával 2020. május 1-jétől a Települési Értéktár Bizottság személyi összetételét az alábbiak szerint határozták meg:

Elnök: Csövári Zsófia Réka

Tagok: Bite Zoltán, Antal László

A 2022-es évben egy civil személytől érkezett javaslat a helyi értékeknek a Települési Értéktárba való felvételéről, amelyről 2022. február 1-jén a Települési Értéktár Bizottság ülésén a következő döntés született:

A **Platánsor Inotán** Helyi Értéktárba történő felvételét a Bizottság elutasította.

Indok: Elhelyezkedése a főút mellett nem nyújt olyan kiemelkedő látványt, hogy része legyen a helyi Értéktárnak. Ilyen módon nem támogatható mint helyi kiemelkedő érték.

A Bizottság javasolja a Platánsor fájainak védelmét: megóvását meg kell valósítani

2022. május 4-én a Várpalotai Thury-Vár adott helyet a Veszprém Megyei Önkormányzat, a Veszprém Megyei Értéktár Bizottság és a Nemzeti Művelődési Intézet Veszprém Megyei Igazgatósága értékfeltáró megyejáró műhelymunka sorozata nyitó rendezvényének „Minden értéknek legyen közössége!” címmel. A Települési Értéktár helyi értékeiről Csövári Zsófia Réka, a Várpalotai Települési Értéktár Bizottság elnöke tartott ismertető előadást.

Tavaly a világjárvány miatt elmaradt, de a korábbi években megrendezett Értéktár Napot az Értéktár Bizottság idén ismét meg tudta tartani a Thury-várban 2022.október 9-én, Városrészek Találkozója címmel. A program a következő részekből állt: Városrészek közös sétája, „Képeslapok Várpalotáról” kiállítás megnyitó, Budai László előadása: Hogyan tud segíteni a Krúdy Gyula Városi Könyvtár a családfakutatásban, Virtuális séta a városrészek között, Kalandtúra a Várban, Palotafoglaló - Bisztró-kvíz. Kísérő programként egész nap megtekinthető volt a Krúdy Hímzőkör kiállítása. A rendezvény részeként elkezdődött a városrészeket bemutató táblák, valamint a várhoz kapcsolódó címerek kihelyezései.

Az Értéktár Nap programjában a Családfakutatás új elemként jelent meg. A Krúdy Gyula Városi Könyvtár feltárta a várpalotai és inotai vonatkozású anyakönyveket, amelyek a Familysearch.org. oldalon hozzáférhetők. Ennek az adatbázisnak a bemutatása és a legkorábbi családok ismert leszármazottainak találkozója volt a nap témája.

Összegzés

Az adott szabályozási, finanszírozási környezetben a világjárvány lecsengő időszakában, a Bizottság igyekezett a feladatait ellátni, céljait megvalósítani.

A jövő évben is szeretnénk minél több helyi értéket felkutatni és megismertetni az emberekkel, javaslatot tenni a Megyei Értéktárba való felvételükre, valamint ismét egy színvonalas, mindenki számára érdekes Értéktár Napot szervezni 2023-ban.

Várpalota, 2022. november 24.

Csővári Zsófia Réka
elnök